
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ευχές εκπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιών
στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την Ημέρα της Βαπτίσεως
των Ρως

Στους εορτασμούς με αφορμή την ημέρα μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, με
επίκεντρο την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας,
συμμετείχαν στις 28 Ιουλίου 2020 εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. Ανάμεσα στους συλλειτουργήσαντες ήσαν ο
Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτς
Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι (Εκκλησία Τσεχίας και
Σλοβακίας).

Κατά το εόρτιο γεύμα μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως, προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων τόνισε: «Γεραίροντας σήμερα τον Βαπτιστή των
Ρως Πρίγκιπα Βλαδίμηρο, εμείς, οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Εκκλησιών στον καθ᾽ Υμάς
Θρόνο, Σας συγχαίρουμε για τη μεγάλη αυτή εορτή, επισημαίνοντας ευλαβώς τη σταθερή απόφαση
του λαού των Ρως του Κιέβου, ακολουθώντας τον Πρίγκιπα των να εφαρμόζει τα λόγια του
Αποστόλου Παύλου, ο οποίος παρακαλούσε, γενέσθαι τοιούτους ὁποῖος κἀγώ εἰμι (Πραξ. 26.29)».



«Ο χριστιανισμός στη γη των Ρως απέκτησε ιδιαίτερη πνευματική δύναμη, ενδυνάμωσε την αγάπη
έναντι της πατρίδας, ανέδειξε ιεραποστόλους, οι οποίοι διέδωσαν την Ορθοδοξία σε άλλες χώρες,
εμπλούτισε τον κόσμο με αγίους, οι οποίοι σήμερα παρίστανται και μεσιτεύουν υπέρ ημών στο
Θρόνο του Θεού», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων.

«Στο διάβα των αιώνων, η Ορθόδοξη γη των Ρως ήταν στήριγμα για άλλες κατά τόπους Εκκλησίες
και ουδέποτε θα λησμονήσουμε την αδελφική στήριξή της κατά την Οθωμανική εισβολή», σημείωσε
ο Αντιοχειανός Ιεράρχης κάνοντας αναφορά στην ίδρυση του Μετοχίου της Εκκλησίας του στη
Μόσχα το 1848 «προς ανταπόκριση στις ανάγκες του Πατριαρχείου Αντιοχείας, εμπερίστατου τους
18ο-19ο αι.» <…>.

«Αγιώτατε, τα χρόνια της διακονίας Σας ως Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, εμείς οι
Ανατολικοί, γίναμε κατ’επανάληψιν αποδέκτες του ενδιαφέροντος, της μέριμνας και της αδελφικής
στάσεως της Αγία Ρωσικής Εκκλησίας· μπορούμε να πούμε ότι φυτεύθηκε νέο δένδρο ζωής, το
οποίο φέρει τον καρπό της αγάπης στον Ορθόδοξο κόσμο», επεσήμανε ο αντιπρόσωπος του
Πατριάρχη Αντιοχείας στον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ευχόμενος στον Ρώσο
Προκαθήμενο μακροημέρευση και συναντίληψη από τον Κύριο στη διακονία του, με σκοπό «τη
διαφύλαξη της πνευματικής κληρονομιάς του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου και για το
κλέος της Αγίας Ορθοδοξίας».

Επίσης, μεταξύ των ομιλητών ήσαν και ο Προϊστάμενος του Μετοχίου της Σερβικής Εκκλησίας στη
Μόσχα Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος, στον οποίο ο Πατριάρχης Κύριλλος εκείνη την ημέρα
απένειμε υψηλή τιμητική διάκριση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, το παράσημο του Αγίου
Αλεξίου, Μητροπολίτη Κιέβου, Μόσχας και Πάσης Ρωσίας Γ’ Τάξεως «λαμβάνοντας υπόψη την
πολυετή, καρποφόρα προσφορά του επ’όφελος των σχέσεων μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών
Ρωσίας και Σερβίας και με αφορμή τα 50α γενέθλιά του.

Απευθυνόμενος εκ μέρους όλων των τιμωμένων εκείνη την ημέρα στον Αγιώτατο Πατριάρχη ο κ.
Αντώνιο, εξέφρασε τη χαρά για το γεγονός ότι η τελετή βραβεύσεως πραγματοποιήθηκε την ημέρα
μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, Βαπτιστή των Ρως. «Ο Πρίγκιπας
Βλαδίμηρος συνέχισε την αποστολή, την οποία άρχισε ο Απόστολος Ανδρέας. Έσπειρε τη σπορά
του χριστιανισμού στη γη των Ρως», τόνισε ο Σέρβος Ιεράρχης, επισημαίνοντας ότι σήμερα οι
καρποί εκείνης της σποράς είναι εκατομμύρια Ορθόδοξοι στις χώρες της ευθύνης της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης, αναφέρθηκε στα δεινά τα οποία υφίσταται αυτή τη στιγμή η
κανονική Εκκλησία στην Ουκρανία.

Τέλος, τόνισε ότι εκλαμβάνει το απονεμηθέν σήμερα παράσημο της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ως μαρτυρία της αδελφικής στάσεως προς τους Ιεράρχες και ποιμένες της Σερβικής
Εκκλησίας, το Σερβικό λαό και ως ένδειξη ενδιαφέροντος έναντι των εκπροσώπων των κατά
τόπους Εκκλησιών στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45464/
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